
Николић, Јосиповић: Нова димензија односа Хрватске и Србије 
среда, 16. октобар 2013.

Стални дијалог и решавање отворених питања, порука је након састанка двојице
председника, Томислава Николића и Иве Јосиповића, на коме је највише било речи
управо о проблемима који оптерећују односе две државе.
  
Николић је рекао да и он и његов хрватски колега дају пуну подршку владама у решавању
отворених питања, унапређењу билетралне и економске сарадње истичући да је Србији
стало до отопљавања односа пре свега због српске мањине у Хрватској.

Председник Србије је као највеће проблеме у односима две земље навео пре свега
немогућност уживања права на употребу српског језика и писма, честе случајеве
угрожавања безбедности, третирање Срба као окупатора и четника у уџбеницима...

Он је такође рекао да постоји изражена појава етнички мотивисаних сукоба и говора
мржње против Срба као и да у појединим жупанијама нема школа српске националне
мањине, као и да не постоји редакција програма на српском, а да проблеми оптерећују
проблеми повратка имовине Српској православној цркви.

"Желимо отворени и конструктивни дијалог... Уверен сам да смо направили искорак ка
побољшању односа Србије и Хрватске", поручио је Николић и додао да је важно што
Хрватска подржава Србију у процесу европских интеграција и унапређењу регионалне
сарадње.

Он је рекао да је потребно дефинисати временски оквир за решавање отворених питања
и да међудржавне комисије и радне групе, које раде на конкретним питањима треба
убрзано да наставе посао.

Хрватски председник је истакао да је направљен напредак у бројним сегментима и да то
показује да Србија и Хрватска могу боље, али је такође навео низ проблема у односима
две земље, нагласивши да је ипак најважније да се реши питање несталих.

"То је врхунски проблем, морални и правни", рекао је Јосиповић наводећи да је решавања
тог питања претпоставка коначног и пуног сређивања односа две државе.
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Јосиповић је навео да Хрватска тражи 1689 особа, 953 несталих у периоду 1991. и 1992.
године, претежно Хрвата, и 736 несталих 1995. године, претежно Срба и додао да се
подаци о несталима могу наћи и из извора у Србији и поновио да је то питање суштинско.

Констатовао је да су две владе застале код решавања питања граница, поменувши да
уколико тај проблем не буде могао да се реши треба користити искуство које је Хрватска
имала са Словенијом где је употребљен механизам међународног права.

"Питање граница не може остати заувек отворено", поручио је Јосиповић додавши да
Хрватска није задовољна ни начином на који се разрешава питање сукцесије.
Поменуо је и да сличне проблеме какве има српска мањина у Хрватској, а о чему је
говорио Николић, има и хрватска мањина у Србији, али и је посебно указао да је проблем
избеглица заједнички.

Наводећи да је мали број избеглих из Хрватске у Србији, али и да има 40.000 Хрвата који
су избегли из Србије и већином се нису вратили, Јосиповић је истакао да, осим што су се
он и Николић "потужили један другом за оно што нас тишти, можемо бити задовољни јер је
направљен напредак у бројним сегментима, што је знак оптимизма да и Србја и Хрватска
могу боље".
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